



我知道

文：倫

要往哪裡去！

在未真正认识相信耶稣之前，其实对信仰的认识是挺模糊的。记得小时候，有时跟着爸爸烧香拜佛，虽然不知为何要拜，拜的是谁，心想只要爸爸高兴，顺他意就行了。六七岁时，我又跟着妈妈去教会，只是后来父亲反对，便不再去教会，也不觉得有什么不妥。所以，那时一旦有人问起我的信仰时，我有时说佛教，有时又说基督教，自己也混乱的很；虽然心里隐约觉得：这世间一定有一位神，但到底是哪一位，心里也说不准。

2007年9月，我去英国留学，待了2年3个月。在英国的独立生活让我养成很多不好的生活习惯；因为没有家人“管制”，我都会和一群朋友经常夜夜笙歌醉酒。2010年1月，回国后我在一家工厂担任工程师，放工后也经常去花天酒地，沉迷在放荡无度的“趴地”场所，沉溺醉酒，与朋友谈话里也口口出口成“脏”。

或许，因为财务方面没有规划，所以没有节制地花费，基本上就是赚多少花多少。当时的我奉行享乐主义，追求生活物质享受，觉得“人生在世，及时放纵”，这就是我的人生哲学。我以为这就是自由，后来才发现是另一种被捆绑的“自由”，被挟制的“释放”；我以为心中的空荡能填满，但原来是往“穿着无数洞的桶”不停地装水——越想要装满，越空虚，永远都感不满。

活着有什么意义？

在还没去教堂参加聚会前，我对耶稣的认识真的是一知半解。只记得小时候曾去过教会，心里想应该和所有宗教差不多，教人向善做好人吧！因着老板是基督徒，经常邀我到教堂，所以我勉为其难地去过几次，参加教会的主日崇拜。说穿了，不过就是应酬老板，所以去了几次就再也没去了。

我在那家公司上班3年多之后，工作一直处于停滞不前的状况，常常感觉前途茫茫，不知该往哪里去；虽间中也面试过几次，却还是找不到合适的工作。经过深思熟虑后，我决定自己出来创业，做电子商务在网上卖鞋子、书包和服装等。

2013年10月，我开始一个人独自在小小的房间工作，基本上等于上班不出门，每天都待在自个儿的房间（早上起床后，转身就到了上班地点）。身边的朋友虽然都很羡慕我这样的生活，但我却百感无奈，毕竟，从有固定的薪水到没有稳定的收入；从过去工作压力都有上司和同事分担到如今所有的重担都自己扛；从有固定的休假到无时无刻不工作；从有热闹的团队筹划工作到自己独自静静的计划想接下来的工作……连家人也常叫我去找工作，别老是待在房间里，这些无形的压力和挫折都让我倍感无助！

于是，我心里开始浮现很多问题，也会开始问

自己：活着有什么意义？人从哪里来？人死了又到哪里去？忙忙碌碌地工作然后等死吗？虽然这期间赚的钱是以前工作时的好几倍，但却没想像中的快乐，是因为我不懂为什么要努力工作挣钱，然后再单纯的为了吃喝玩乐吗？可是，最后人都都会死啊，那我赚一堆钱不都是一场空吗？

太多的问题，我却找不到答案；但是心里想，如果这世界有真神，或许能解开我所有的疑惑吧！于是，我开始“谷歌”搜索，查看各宗教对这些问题的回答与解释。在这样的境况下，我慢慢再次地接触基督教，并被她所传扬的真理吸引了。

过了不久，一件很奇妙的事情发生了。有一回，妈妈在搭电动火车（ETS）回家的路途中捡到一片福音CD，正是香港影帝乔宏的录音见证，而CD的标题写着：人真有灵魂吗？当妈妈将那CD递给我时，我简直吓了一跳，因为我那时就是在寻找答案；却万万没想到，不迟不早“答案”竟然自己来“寻”我，这绝非巧合或偶然。

那一晚（2014年7月份的某一天），我打开CD细细聆听后，深受感动，于是准备真正相信并接受主耶稣成为我个人的救主。感谢上帝，透过这一片小小光碟，解开了我所有的疑问，彻底改变我的人生观。

以前，还未认识、相信主耶稣的我就如乔宏先生所说的，像个无家可归的“流浪汉”，不知道上哪里来，下一站将会去哪里，很忧愁地在世间徘徊。信主之后的我，觉得自己像个充满音乐的游客，享受管理天上的阿爸天父所赐下的一切恩典，虽然仍旧会遇见困难但却充满盼望，因为深信：有一位全能的上帝会供应我一切所需。

所以，如今的我尽管依旧是一个人孤单工作，却不再感觉孤独，因为能感受经历到上帝的陪伴和引导。我更开始喜欢仰望天空，因为每次观看上帝所造的太阳和祂陈设的月亮星星，心里的惧怕和压力都一扫而空；因为，我知道自己所依靠的是那位创造宇宙万物，全能全知的上帝。当然，现在的我不再醉酒，谈话里也不再出现“脏话”，反而是积极向身边的人分享上帝的爱。

为什么要信耶稣？

我深深记得，当自己信主后，开始参加教会主日崇拜时，是受尽各式各样的阻拦。或许因为我是家中唯一一男丁，加上爸爸传统信仰的背景，所以他极力反对，甚至多次用“断绝父子关系”试图让我不再到教会聚会。我从小到大，都不曾听过爸爸的意思，父子之间更没吵过架；一开始，我显得十分的软弱，不敢争取。但感谢上帝，每次都赐我勇气面对爸爸。

还记得某一年清明节，因为信仰的缘故，所以在某些传统仪式上让刚信主的我充满挣扎：我到底是要顺从父亲，还是坚持自己的信仰立场呢？一边是敬重的父亲，一边是敬畏的天父，左右为难，又想不到两边讨好的方式，几经挣扎，我祷告后决定对爸爸坦诚，告诉他我的信仰立场，还有我能做与不能做的，希望他能谅解。想当然尔，结果被父亲大骂了一顿，斥我“不孝”。

我还记得那天早上，爸爸问我：“为什么？耶稣是给那些失意的人、失败的人信的你，你人好好的，有吃有穿又能到外国念书……为什么要信耶稣？”

那时候上帝赐我智慧，能自然回应；我幼年时的保姆（她和父亲是同一信仰），在数星期前因癌症而将走完人生最后的一段路；临终前几晚，她一直嘱咐儿女们去“问一问”过世的婆婆，到底死后的路要怎样走？因为她不知道自己死后，到底要怎样走，要走到哪里去，心里充满疑惑和不安（所以希望已过世的婆婆能给她带路指点方向）。我平静地回爸爸说：“难道，一个临死的人找一个已死的人问路/带路，您真的觉得理想吗？真的可靠吗？”

父亲没有正面回应我的问题，只是不停地说我被“洗脑”了（教会“洗”我的脑，牧师“洗”我的脑）。然而，只有我自己清楚，我没有被洗脑，我只不过换了一个“新人”的脑（因为圣经哥林多后书五章17节说，若有人在基督（耶稣）里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了），一个新思考方式，往一个新方向，走着一条新路；因为，我知道自己往后会去哪里，我相信耶稣为我所付出的代价，祂所在的天国将是我末后的终点，又是今生来世的盼望。

那一年，我最后被“禁止”去扫墓，无奈的我只能默默在家里祷告，为我的家族和爸爸祝福祷告祈求。

感谢上帝的怜悯，让我有这莫大的福分，能认识并接受这为昔在今在永在的上帝，让我知道，自己将会到祂那里去。更感恩的是，现在爸爸也渐渐能接受我信主耶稣的事实，没有诸多阻拦了；我也盼望有一天，爸爸不只能认识接受我的信仰，他自己也有机会接触认识经历那位爱我们，能成为我们道路、真理与生命的耶稣。